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Naše požadavky: 
1. Respektujte naši svépomoc a nezávislost. Nemluvte za nás. 

Vysvětlení: Radnice často mluví za nás a rozhoduje o našich životech bez našeho 
souhlasu. Zde jsou tři takové příklady: Nájemné: Radnice tvrdí, že nebudeme moci v 
případě opravy domů platit vyšší nájem. Avšak naši obyvatelé projevili ochotu zaplatit více, 
pokud jim tak bude umožněno v osadě zůstat (což dokazují participační aktivity1). 
Otevřenost komunity: Radnice naznačuje, že Bedřiška je uzavřená komunita, která 
nechce přijímat nové obyvatele. Název našeho spolku N.O.B.L. (Nová ostravská Bedřiška 
lidem) a závěry participačních aktivit zřetelně dokládají, že naše komunita je otevřená 
novým rodinám, nové energii a novým sousedským vztahům. Standard bydlení: Radnice 
tvrdí, že naše domy jsou malé a nesplňují standard 21. století. Nám ale 56 m² v základu 
dostačuje a to, že nemáme "zlaté kliky", nám vynahrazují zahrady, komunitní centrum přes 
ulici a dobré sousedské vztahy. 

 

2. Změňte složení pracovní skupiny na 50% zástupců Bedřišky 
a 50% zástupců radnice. 

Vysvětlení: Pracovní skupina pro Bedřišku, jejíž činnost byla obnovena v minulém roce, je 
tvořena 9 zástupci města, a jedinou zástupkyní Bedřišky, paní Evou Lehotskou. Tato 
nerovnost vede k tomu, že paní Eva je v tomto formátu často podrobována nátlaku a její 
hlas není dostatečně brán v úvahu. Spravedlivé by bylo zastoupení 50% na 50%, aby obě 
strany měly rovnoprávný podíl na rozhodovacím procesu a byla zajištěna skutečná 
participace a respektování názorů občanů Bedřišky. 

1 https://bedriskaprezije.cz/2025/01/vystupy-z-participacnich-aktivit-na-bedrisce 

https://bedriskaprezije.cz/2025/01/vystupy-z-participacnich-aktivit-na-bedrisce


3. Zastavte demolice domů a umožněte nastěhování do těch 
prázdných. 

Vysvětlení: Od roku 2010 bylo na Bedřišce zbouráno 11 domů, které mohly být opraveny a 
dále využívány jejich obyvateli. V současnosti stojí na Bedřišce několik prázdných domů, do 
kterých by se mohli nastěhovat lidé a bydlet tam. Zájemců, kteří na Bedřišce bydlet chtějí, 
stále přibývá. Jejich žádosti však nejsou ze strany obvodu akceptované, včetně těch, kde se 
zájemci zavazují k opravám na vlastní náklady. Demolice domů ohrožuje existenci celé 
osady. Místo demolice by radnice měla přistoupit k renovaci a údržbě těchto domů, aby 
mohly sloužit jako dostupné bydlení pro stávající i nové obyvatele. Toto opatření by nejen 
zachovalo historickou podstatu Bedřišky, ale také posílilo naši komunitu. 

 

4. Zajistěte podporu vystěhovaným rodinám. Umožněte návrat 
rodinám, které se chtějí vrátit. 

Vysvětlení: Několik z rodin, které byly vystěhovány pod tlakem, se již ocitlo v dluzích. Na 
Bedřišce za poslední roky ale nikdo dluhy neměl, vyjma dvou rodin s dvouměsíčním 
výpadkem příjmů. Nucené přestěhování vedlo ke ztrátě příspěvků na bydlení a bylo spojeno 
s dalšími náklady a problémy (např. vysídlení do nevybavených bytů s chybějící kuchyní). 
Vystěhovaní platí v obecních bytech mnohem vyšší nájem než starousedlíci, a to navzdory 
tomu, že předtím klidně desítky let bydleli ve stejné městské části. Na Bedřišce by se jim nic 
takového nestalo. Je tu komunita, která by je podporovala, a komunitní centrum s 
doučováním a volnočasovými aktivitami pro jejich děti. Proto má smysl, aby se již 
vystěhované rodiny mohly vrátit na Bedřišku, protože zde budou mít lepší životní podmínky 
a pocit, že se jejich úsilí v životě vyplatí. Radnice by měla navíc poskytnout finanční a 
sociální podporu těm rodinám, které se nechtějí vrátit, aby se vyhnuly propadu do chudoby. 

 

5. Prodejte Bedřišku stávající komunitě. 
Vysvětlení: Pokud se radnice nedokáže postarat o rozvoj současné Bedřišky a odmítá 
sociálně citlivou studii Revitalizace kolonie Bedřiška z roku 2021, nejlepším řešením bude 
prodej domů stávající komunitě. Jsme si vědomi, že tento proces vyžaduje pečlivé plánování 
a odborné znalosti, a proto se rádi poradíme s radnicí, abychom využili jejích zkušeností a 
znalostí. Naši občané již vypracovali několik konkrétních a podrobných návrhů, jak by se 
tento krok dal financovat. Naším favoritem je vytvoření sociálního bytového družstva, do 
kterého vložíme odkupované domy a pozemky, a finanční kapitál obyvatel. Na základě 
tohoto majetku družstvo získá úvěr, který pokryje náklady na odkup a opravy nad rámec 
toho, co pokryjeme z dotačních titulů (např. Nová zelená úsporám). 

My, občané Bedřišky, víme, co chceme, a víme, jak toho dosáhnout. Finančně dostupné 
bydlení ve společném vlastnictví nám zajistí, že budeme moci zůstat na Bedřišce a 
pokračovat v životě, který jsme si zde vybudovali. Naše komunita má silné vnitřní vazby a 
bohatou historii, a demolice, vystěhování a nejistota na nás mají silný emocionální dopad. 
Prodej finských domů s pozemky do našich rukou by nejen zajistil naši stabilitu, ale také by 
nám umožnil nezávislou správu a rozvoj naší unikátní osady. 


